Pracovni list: Kationty a anionty

1. Spaj slova ve sloupcich: atom\ ~_-obal
iont ~ /kladn}’f iont
elektron—" % jadro
proton.__ "~~~ _—neutralni
neutro =< __zéporny iont
kation” _— ~<=—jadro

anion—" kladny nebo zaporny
2. KdyZ atom uvolni nebo pfijme jeden ¢i vice elektrontl, méni se v ion.

a) Doplii do schématu na vyznacend mista znaménka <, >, =.

pocet pocet pocet

protont > elektronil protont =] elektronil protont i elektronli
KATION ATOM ANION
naboj S| 0 ndboj |=| O ndboj J<£| O

b) Dopli do schématu pod znacky ionti pocet elektrontl v jejich elektronovem obalu:

ot 2+ 2- 2- -
Li K' Ca o S F

) T/ 7 7 /)
n.’i / /\)‘f ,,/1\5’ / ‘:"‘ 776 /4

3. Castic s elektrickym ndbojem je vude plno — ve vodé, v puidg, v organismech i ve vzduchu. lonty
Na® a Cl' méame i ve svém t&le. Doplii poéty protonti v jadru a elektront v elektronovém obalu.

Atom sodiku Kation sodiku
o 77 o 74
protonu: ./ 2 protonu: ‘
Na elektroni: // Na elektronti: ./
Atom chloru Anion chloru
cl protonti: /¥ . protont: /7
elektronil: /7 elektrond: 7/

o & r W o rowr # ( '/ /' ,5. N7 S r o o, r
4. Doplii: Odtrzenim elektront vzniké kladn€ nabita Castice, C’ 77#%7.... PHijetim elektront vznikd
z4porné nabitd Castice . Z# 7. Doplii rovnice vzniku iontii a ionty pojmenuj:

)
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/ ]

5. Prijetim elektronii do valenéni vrstvy vznikne Castice s ndbojemy...........

) : ) L . el . b oo
F+ e F.l. Br + e¢— B/ 0+ 2f— 0% S+ 2e—..57
lelnim (D /7 /
6. Oditépenim valen&nich elektrond vznikne z atomu &astice s ndbojem (........... , kterou nazgvame ., S 08T
. B ) 4 - Mo 2t - A AN N = 2
Li - e— .&.0 Mg - 2€—>..;?.. Al - 3e— At Fe - 2e— I'E..
)L,’

7. Anion je astice s nabojem kdadngmn/zapornym. Kation je ¢astice s ndbojem kladnym/zapornym.




8. Vznik ionti zapisujeme jednoduchymi rovnicemi. Dopli v nasledujicich schématech chybé&jici

znacky, znamenkaapocty castic. . 24
DK =4 ¢ > Ky, b)Br .+./e — Br ©)Cu-2¢ — Ll....
d)Ca - 2¢ — L e) S + g?i’.e.zf — §* HLi - A7 — Lit
QM - 2¢ — Mg h) O +2&7..— O ) Ft Aol SF

f\‘

9. Na obrazcich jsou znizornény Ctyii ionty. Zapis podle tabulky jejich znacky a ndboj. Pro¢ maji
nékteré z iontl kladny naboj a jiné ionty zaporny naboj?

a) 10 e‘ b)lS(‘ 0)10‘ d)lO‘

10. Na obrazcich jsou znazornény ¢tyri ¢astice. Které z nich jsou elektroneutrilni atomy a které
z nich jsou elektricky nabité ionty? Uved’ vzorce a nazvy jednotlivych ¢astic.
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Ba — Ba?" Fe ) —;-3 e ... N

Mn ~  Mn* o TweT.. L o
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Be ... .45l — Be /n ... &= — Zn

12. Kolik elektront pl‘lj jaly atomy siry, bromu, dusiku, chloru, aby vznikly ionty S*, Br, N*, CI?
Vi

/ -

S + — g Br + Jl&.. >  PBr
3- 74/.‘; -

N o+ — N o+ A€ - i

13. Castice obsahuje 20 protonii a 20 elektrontl. Je to &astice nabit: /i
a) Idadné-  b)zapomé- ¢) neutralni (elektroneutralni) Zapi§: LA o A ,P’ b
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14. Céstice obsahuje 8 protont a 10 elektrond. Je to &astice nabita:

a) zéporné  b)kladné- c)-neutralni-(elektroneutralnt)- Zapis: [/ (ﬂ!f:::c’ kgl e/
15. Castice obsahuje 7 protont a 10 elektrontL. Je to Eastice nabita: /V/S r N A

a)idadné—  b) zdporng ¢) neuteilni(olektroncutrdln-  Zapis: [V (anion (L
16. Céstice obsahuje 12 protontl a 10 elektrontl. Je to &astice nabit: 24/

a) kladné b)-zaporné - ¢) neutralni-(elektroneutralni)- Zapis: /L [ Lepor [

17. Najdi ve vétach ukryté nazg)g Castic latek a definuJ Je.
a) Katka ti o ném povi vice. Catom, =Sz M la'te cavhe 2P LAl W7
b) Zlato m4 Vet51 cenu nez strlbro /57’ T Al 724



